Codice di Autogoverno di BookAvenue
Documento di fondazione 14.02.2006 

I punti che seguono si ispirano a principi di buona condotta e deontologia. Le linee guida si rivolgono principalmente a tre elementi cardini della attività del sito: 
· I contenuti del sito, che saranno sempre coerenti con la propria missione;
· Le attività di autofinanziamento, di donazioni, e/o di commercio;
· il rispetto delle persone che collaborano alla vita del sito e dei lettori.

Bookavenue (d’ora in poi: Sito) si impegna a rispettare il codice deontologico in fatto di pubblicazioni. Il trattamento dei dati personali è e sarà sempre improntato ai principi di liceità, correttezza, trasparenza, limitazione delle finalità e della conservazione, minimizzazione dei dati, esattezza, integrità e riservatezza.
 
Per i testi/articoli pubblicati
· controllare e verificare l’attendibilità e originalità dei testi.
· controllare e verificare che i contenuti degli articoli sia improntati alla laicità da specifiche ideologie e/o credo religioso.
· controllare e verificare che il contenuto degli articoli non contengano ingiurie e/o diffamazione verso terzi e siano espressione di linguaggio non volgare.
· controllare la provenienza degli articoli.
· obbligatorietà di citazione delle fonti.

Per le attività economiche
· le attività di donazione e autofinanziamento sono consentite solo per finalità specificate;
· la missione del sito fa del volontariato il suo cardine di indipendenza di espressione;
· Il sito non fa del lucro il suo scopo. Qualsiasi iniziativa e-commerce, se avviata, dovrà essere condivisa e accettata dalla maggioranza della redazione. In caso di risposta negativa, l’iniziativa dovrà cessare;
· predisporre documento di relazione ai lettori della raccolta dei fondi e della loro destinazione

Per le persone

Facciamo propria la famosa citazione “I disapprove of what you say, but I will defend to the death your right to say it” della scrittrice Hevelyn Beatrice Hall del 1906 (per il libro, The Friends of Voltaire) per ispirare I nostri comportamenti nei confronti dei contenuti di chiunque. 

 
· promuovere la sottoscrizione di questo Codice Autogoverno in vari ambiti (attività giornalistica, illustrazione, esercizio del copyright, ecc.);
· partecipare alla discussione su iniziative normative che migliorino questo Codice di Autogoverno;
· predisporre una relazione annuale sull'attività svolta dal sito ai propri collaboratori;
· sollecitare l’auto allontanamento dalla redazione dei membri non grati;
· questo comitato assume la funzione di indirizzo e politica di gestione dei dati: la funzione è quella di “Titolare del trattamento” dati (come previsto dal GDPR). 

Il “Titolare del trattamento”:
· svolge il suo compito a titolo gratuito;
· predispone gli indirizzi di raccolta dati e i mezzi tecnici per la loro gestione;
· controlla che i trattamenti di dati personali siano conformi a leggi e regolamenti e, eventualmente, prescrive al responsabile dei trattamenti politiche di indirizzo e le misure da adottare per svolgere correttamente il trattamento;
· predispone una relazione annuale sullo stato di attuazione della normativa sulla privacy.

Il “Responsabile del trattamento”:

· esamina reclami e segnalazioni nonché accoglie eventuali i ricorsi presentati ai sensi del Regolamento UE 679/2016 noto come GDPR in materia di protezione dei dati personali;
· vieta in tutto od in parte, ovvero dispone il blocco del trattamento di dati personali che per la loro natura, per le modalità o per gli effetti del loro trattamento possano rappresentare un rilevante pregiudizio per l'interessato o per il sito;
· adotta i provvedimenti previsti dalla normativa in materia di dati personali, tra cui, in particolare, le autorizzazioni generali per il trattamento dei dati sensibili;
- 	cura la tenuta del registro degli iscritti (elenco su server) e del trattamento sulla base delle notificazioni di cui il Regolamento UE 679/2016 in materia di protezione e conservazione dei dati personali;
-  	Michele Genchi assume il compito di “Responsabile del trattamento” dei dati su delega del “Titolare del trattamento”;
L’incarico è remunerato nella somma di euro 0,01. (un centesimo di euro) l’anno.



 

Note:
questo codice è stato redatto il 14/2/2006 
da: Michele Genchi, Lucia Agrotti*, Fabrizio Fides, Francesca Schirone, Agnese Trocchi**, Paola Manduca**. Questo comitato fondativo ha carica fino alle proprie dimissioni.
Modificato nella parte “persone” in base al Regolamento UE 679/2016 in fatto di Privacy il 18/05/18

*Lucia Agrotti è mancata durante le festività di Pasqua del 2009. Non è stata sostituita nel comitato fondativo.
**Paola Manduca ha rimesso il mandato dal 31/12/2011
**Agnese Trocchi ha rimesso il mandato da 31/12/2023

